
日本Androidの会 8月定例会 
“多様なAndroidデバイス最新アプリ開発” 
 
日本Androidの会8月定例会を8月23日火曜日に、品川にあるマイクロソフト
にて開催しました。テーマは「多様なAndroidデバイス 最新アプリ開発」です。 
Androidはスマートフォンだけでなく、車向け(Auto)、スマートウォッチ向け
(Wear)、テレビ向け(TV)が Googleから正式に提供されています。それらの
製品が発売されサービスが始まった今だからこそ、スマートフォン以外の新し
いデバイス上で動かすアプリを、私たちが慣れしたんだAndroid開発手法で作
られることに皆でワクワクしながら、開発情報を共有しました。  
今回は車載機では三菱自動車工業様、腕時計ではカシオ計算機様と、なかなか
ご登壇頂けないメーカー様にお話しいただき、実開発を行っている現場の思い
を実直にお話していただいたことで、多くの共感を生み出していました。この
ほか、テレフォニージャパン様のAndroid ARグラスにてアプリ開発応用事例 
を(某人気ゲーム?! 含めて) 楽しく紹介いただきました。(嶋) 
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登壇者&講演内容 
司会:嶋さん 
■「Android TV対応のアプリケーション開発・配信方法」 
 Smartium株式会社/Google Developer Expert(Android)  江川崇様 
 
■「Telepathy Walkerと作るウェアラブル用Androidアプリの可能性」 
 （株）テレパシージャパン代表取締役 鈴木健一様 
 
■「Smart Outdoor Watch 「WSD-F10」 のご紹介」 
  カシオ計算機株式会社 新規事業開発部企画管理室 室長 坂田勝様 
 
■「Android Autoで広がるクルマとアプリの世界」 
  三菱自動車工業株式会社 コネクティッドインフォメーションビジネス部 佐藤正太様 
※ 終了後に同会場内で懇親会を実施し、30名程度の方に参加いただきました。 
 

「どうしてスマートフォンじゃだめなの?」 
テレパシージャパンさんのご講演の中に書かれていたテーマ。スマートフォン以外のAndroidプラ
ットフォームを開発する者が抱えている呪縛のようなもの。ARグラスでポケモンができるような
ものを作っても「それ、ARグラスでなくちゃいけないの? スマートフォンじゃどうしてだめな
の?」と問われてしまうらしい。 
これに共感し、続く講演者も次々にこのテーマを紹介。即興で「どうしてスマートフォンじゃだめ
なの?」というスライドを追加して話していただいたりと、このテーマで大いに盛り上がる。結局
様々なデバイスを開発する際に、Androidが故にスマートフォンでもできてしまうことが悩みとな
り、auto、wear、ARグラスというデバイス、そのもののアイデンティティーの確立が難しくなっ
ている状況にあるようだ。デバイスに向けたアプリを開発する際に、同じAndroidだからスマホア
プリと同じではなく、気を付けて作るべき部分が見えてきた。これを、今回の勉強会にて共有する
ことができた。 

 
当日の資料 http://japan-android-group.connpass.com/event/36473/ 
当日の中継 https://www.youtube.com/watch?v=cwt1sNMQHjQ 
カシオ計算機様と三菱自動車工業様については登壇者都合により中継と資料の公開はありません。 
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